



दैनिक



www.currentcrime.com

# करंट क्राइम

दिल्ली व गाजियाबाद से एक साथ प्रकाशित

सिर्फ सच...



● नई दिल्ली। मंगलवार 01 अप्रैल-2025

● वर्ष: 10 अंक: 101 पेज-08

● RNI NO. DELHIN/2015/65364

● मूल्य: ₹3



## पूरे देश में हर्षोल्लास के मनाया गया ईद का त्यौहार, सुरक्षा व्यवस्था रही चाक-चौबंद

नई दिल्ली। देश भर में ईद का त्यौहार हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। ईद का चांद दिखने के बाद से ही लोगों में हर्षोल्लास का माहौल था। बता दें कि शव्वाल महीने के पहले दिन ईद-उल-फितर मनाया जाता है। इस मीठी ईद भी कहते हैं। ईद के मौके पर देश भर में सुरक्षा व्यवस्था चाक चौबंद रखी गई है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और राज्यपाल आनंदी बेन पटेल ने देशवासियों को ईद की मुबारकबाद दी है। सीएम योगी ने कहा कि ईद का त्यौहार हमें

त्याग, प्रेम और सेवा की भावना को आत्मसात करने की प्रेरणा देता है। जम्मू-कश्मीर ज्वफ बोर्ड की अध्यक्ष डॉ. दरक्षा अंबाबी ने घोषणा की है कि निर्माण कार्य के चलते इस साल श्रीनगर के ऐतिहासिक ईदगाह में ईद की नमाज नहीं होगी। उन्होंने कहा कि हजरतबल दरगाह और जम्मू-कश्मीर के अन्य दरगाहों, मस्जिदों में सामूहिक नमाज के लिए व्यवस्था की गई है। महाराष्ट्र और बंगाल में ईद पर कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई है। वहीं ऑल इंडिया मुस्लिम जमात के राष्ट्रीय अध्यक्ष मौलाना

शहाबुद्दीन रजवी ने मुस्लिमों से अनुरोध किया है कि ईदगाह के इमाम और मस्जिद के इमाम से अपील है कि ईद की नमाज का खुसूसियत के साथ एहतामाम करें। मौलाना ने हदीस का हवाला देते हुए कहा कि पैगंबर इस्लाम ने फरमाया कि अच्छा मुसलमान वह है, जिसके हाथ पैर जुवान से किसी को तकलीफ न पहुंचे, इसलिए सड़कों पर नमाज ना पढ़ी जाए। ईद की नमाज का महत्व: जानकारों की मानें तो रमजान महीने के दौरान बंद अल्लाह पाक के बेहद करीब रहता है।

इस दौरान बंदे की तकरीब अल्लाह से होती है। अल्लाह के करीब रहने और उनकी रहमत पाने के लिए रमजान के दौरान पांचों वक्त की नमाज अदा की जाती है। वहीं, ईद के मौके पर नमाज अदा कर खुदा से इबादत की जाती है। ऐसा करने से बंदे को खुदा का शबाब मिलता है। ईद के मौके पर नमाज अदा करने के बाद इमाम लोगों को उपदेश देते हैं। इस समय इमाम लोगों को रोजे रखने के फायदे और रमजान महीने का धार्मिक महत्व बताते हैं।

# अमन-चैन के साथ मनाया गया ईद उल फितर का त्यौहार

## इबादत में उठे सैकड़ों हाथ कैला भट्टा, शहीद नगर, मसूरी, खोड़ा और मुरादनगर में शांतिपूर्वक पढ़ी गई नमाज

**गाजियाबाद, करंट क्राइम:** सोमवार को ईद उल फितर के अवसर पर पुलिस कमिश्नरेट गाजियाबाद में अमन चैन के बीच तीनों जोन में ईद का त्यौहार संपन्न कराया गया। सुबह की नमाज को लेकर पुलिस कमिश्नरेट गाजियाबाद के तीनों जोन में डीसीपी, एसीपी और थानों के प्रभारी अपने-अपने क्षेत्र में ड्यूटी के लिए मुस्तैद रहे। तो वहीं कई इलाकों में ड्रोन के जरिए भी निगरानी रखने का काम किया गया। वहीं कैला भट्टा से लेकर खोड़ा कॉलोनी, मुरादनगर, मसूरी, खोड़ा, कौशांबी और साहिबाबाद के शहीद नगर परसौडा इलाके में भी भारी सुरक्षा व्यवस्था के बीच नमाज पढ़ी गई है। इस दौरान इबादत के लिए हजारों हाथ उठे और सबने अमन चैन की दुआ मांगी। पुलिस कमिश्नरेट गाजियाबाद सिस्टम में तीनों ही जोन में किसी भी स्थान पर ईद उल फितर को लेकर किसी प्रकार की अशांति वाली खबर नहीं मिली है। वहीं ईद उल फितर के चलते पुलिस कमिश्नरेट गाजियाबाद में 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।



### डीसीपी और एसीपी रहे कैला भट्टा में मौजूद



करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।

### ईदगाह कैला भट्टा



करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।

### ड्रोन से की गई निगरानी, सोशल मीडिया पर भी रही नजरें



करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।

## ट्रैवल्स के लिए उपयोगी साबित हो रहा है हिंडन एयरपोर्ट अब तक आठ राज्यों और 12 शहरों के लिए हिंडन एयरपोर्ट से भरी जा रही है उड़ान

- अप्रैल माह में उत्तर प्रदेश के कई नए शहरों के लिए शुरू होंगी हवाई सेवाएं



उड़ान के वक्त सांसद अतुल गर्ग ने कहा था कि हवाई चप्पल पहनने वाला भी हिंडन से हवाई सेवा का लाभ ले सकेगा।

### इन राज्यों के लिए हिंडन से मिल रही है प्लाइट्स

करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।

### सांसद अतुल गर्ग के प्रयास लगातार ला रहे हैं रंग

करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।



### उत्तर प्रदेश के इन शहरों के लिए जल्द शुरू होगा गाजियाबाद से हवाई सफर

करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।

## वर्ल्ड वाटर अवार्ड 2024-25 : महापौर सुनीता दयाल और नगरायुक्त विक्रमादित्य सिंह मलिक को किया गया सम्मानित ग्रीन म्युनिसिपल बॉण्ड के लिए नगर निगम को प्रथम पुरस्कार से नवाजा गया



करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।

### वर्ल्ड वाटर अवार्ड के अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम में नगरायुक्त ने साझा की जल संरक्षण जल संचयन की योजना



करीब 200 से अधिक किक्क रिएक्शन रिस्पांस टीम भी गठित की गई थी।



# जम्मू-कश्मीर की वादियों में पहली बार दौड़ेगी वंदे भारत ट्रेन

**जम्मू-कश्मीर की वादियों में पहली वंदे भारत ट्रेन की शुरुआत होने जा रही है। नई शुरू होने वाली इस जम्मू-कटरा-श्रीनगर वंदे भारत एक्सप्रेस को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 19 अप्रैल को कटरा से हरी झंडी दिखाएंगे और इसके साथ ही 272 किलोमीटर लंबी उधमपुर-श्रीनगर-बारामूला रेल संपर्क परियोजना भी पूरी हो जाएगी।**

जम्मू-कश्मीर: जम्मू-कश्मीर की वादियों में पहली वंदे भारत ट्रेन की शुरुआत होने जा रही है। नई शुरू होने वाली इस जम्मू-कटरा-श्रीनगर वंदे भारत एक्सप्रेस को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 19 अप्रैल को कटरा से हरी झंडी दिखाएंगे और इसके साथ ही 272 किलोमीटर लंबी उधमपुर-श्रीनगर-बारामूला रेल संपर्क परियोजना भी पूरी हो जाएगी। अधिकारियों ने ट्रेन के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि शुरुआत में इसका संचालन कटरा से ही किया जाएगा क्योंकि अभी जम्मू रेलवे स्टेशन पर मरम्मत और नवीनीकरण का काम चल रहा है। एक बार उसके तैयार हो जाने के बाद फिर इसका संचालन जम्मू से किया जाएगा। रेलवे अधिकारियों के मुताबिक रेलवे सुरक्षा आयुक्त ने कटरा

## पीएम नरेंद्र मोदी 19 अप्रैल को दिखाएंगे हरी झंडी



और कश्मीर के बीच ट्रेन सेवा की मंजूरी दे दी थी। इस ट्रेन सेवा के शुरू होने के

साथ ही जम्मू और श्रीनगर के बीच में यात्रा का समय भी काफी कम हो

जाएगा। इतना ही नहीं वंदे भारत जैसी आधुनिक रेल सेवा शुरू होने से पर्यटन

के क्षेत्र का भी विकास होगा। केन्द्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने पत्रकारों से इस बारे में बात करते हुए कहा, प्रधानमंत्री मोदी 19 अप्रैल को उधमपुर पहुंचेंगे। वह दुनिया के सबसे ऊंचे रेलवे पुल का दौरा करेंगे और उसका उद्घाटन करेंगे। इसके बाद वह कटरा से वंदे भारत ट्रेन को हरी झंडी दिखाएंगे। पीएम मोदी के हरी झंडी दिखाते ही लंबे समय से कश्मीर के लोगों द्वारा जारी रही सीधी रेल सुविधा की मांग भी पूरी हो जाएगी। वर्तमान में कश्मीर घाटी में केवल संगलदान और बारामूला के बीच और कटरा से देश भर के लिए ट्रेनें संचालित होती हैं। अधिकारियों ने परियोजना के इतिहास पर प्रकाश डालते हुए बताया कि कश्मीर को रेल मार्ग से जोड़ने की

महत्वाकांक्षी परियोजना 1997 से ही शुरू हो गई थी लेकिन भूवैज्ञानिक, भौगोलिक और मौसम संबंधी चुनौतियों के कारण इसे पूरा करने में देरी हुई। इस परियोजना में कुल 119 किलोमीटर की 38 सुरंग शामिल हैं जिनमें सबसे लंबी सुरंग टी-49 है जो 12.75 किलोमीटर लंबी है। यह देश की सबसे लंबी परिवहन सुरंग भी है। इस परियोजना में 927 पुल भी शामिल हैं जिनकी कुल लंबाई 13 किलोमीटर है। इनमें प्रतिष्ठित चिनाब पुल भी शामिल है, जिसकी कुल लंबाई 1,315 मीटर है। इसकी मेहराब 467 मीटर है और यह नदी तल से 359 मीटर ऊपर है। फुफिल टॉवर से 35 मीटर ऊंचा होने के कारण यह दुनिया का सबसे ऊंचा मेहराब वाला रेलवे पुल (आर्क ब्रिज) होगा।

# लोकसभा में 2 अप्रैल को पेश होगा वक्फ संशोधन बिल!

वक्फ संशोधन बिल को मौजूदा बजट सत्र में पेश किया जा सकता है। ये सत्र 4 अप्रैल तक चलेगा। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक सरकार का कहना है कि 2 अप्रैल को इस बिल को संसद में चर्चा के लिए लाया जाएगा। गृह मंत्री अमित शाह ने 29 मार्च को एक निजी चैनल से बातचीत में इसी सत्र में वक्फ बिल संसद में पेश करने की बात कही थी। शाह ने कहा था कि इस बिल से किसी को भी डरने की जरूरत नहीं है। इधर, ईद के दिन मुस्लिम समाज देश में कई जगह नमाज अदा करने के लिए लोग वक्फ बिल के विरोध में काली पट्टियां बांधकर पहुंचे। रमजान का आखिरी जुमा (जुमातुल विदा) के दिन 28 मार्च को ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने देशभर के मुसलमानों से काली पट्टी बांधकर नमाज पढ़ने जाने को कहा था। मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने जारी किए गए लैटर में लिखा था- वक्फ संशोधन बिल का पुरजोर विरोध करना देश के हर मुसलमान की जिम्मेदारी है। बोर्ड सभी मुसलमानों से अपील करता है कि वे जुमातुल विदा की नमाज के लिए मस्जिद जाते समय काली पट्टी बांधकर शांतिपूर्ण और मौन विरोध दर्ज कराएं। संसद ने 1954 में बनाया था वक्फ एक्ट वक्फ में मिलने वाली जमीन या संपत्ति को देखरेख के लिए कानूनी तौर



पर एक संस्था बनी, जिसे वक्फ बोर्ड कहते हैं। 1947 में देश का बंटवारा हुआ तो काफी संख्या में मुस्लिम देश छोड़कर पाकिस्तान गए थे। वहीं, पाकिस्तान से काफी सारे हिंदू लोग भारत आए थे। 1954 में संसद ने वक्फ एक्ट 1954 के नाम से कानून बनाया। इस तरह पाकिस्तान जाने वाले लोगों की जमीनों और संपत्तियों का मालिकाना हक इस कानून के जरिए वक्फ बोर्ड को दे दिया गया। 1955 में यानी कानून लागू होने के एक साल बाद, इस कानून में बदलाव कर हर राज्यों में वक्फ बोर्ड बनाए जाने की बात कही गई।

इस वक्त देश में अलग-अलग प्रदेशों के करीब 32 वक्फ बोर्ड हैं, जो वक्फ की संपत्तियों का रजिस्ट्रेशन, देखरेख और मैनेजमेंट करते हैं। बिहार समेत कई प्रदेशों में शिया और सुन्नी मुस्लिमों के लिए अलग-अलग वक्फ बोर्ड हैं। वक्फ बोर्ड का काम वक्फ की कुल आमदनी कितनी है और इसके पैसे से किसका भला किया गया, उसका पूरा लेखा-जोखा रखना होता है। इनके पास किसी जमीन या संपत्ति को लेने और दूसरों के नाम पर ट्रांसफर करने का कानूनी अधिकार है। बोर्ड किसी व्यक्ति के खिलाफ कानूनी नोटिस भी जारी कर सकता है। किसी ट्रस्ट से ज्यादा पावर वक्फ बोर्ड के पास होती है। वक्फ बोर्ड के पास कितनी संपत्ति है देश के सभी 32 वक्फ बोर्ड की संपत्ति को लेकर अलग-अलग मीडिया रिपोर्ट्स में अलग-अलग दावे किए जाते हैं। लेकिन, 2022 में भारत सरकार ने बताया कि देश में 7.8 लाख से ज्यादा वक्फ की अचल संपत्तियां हैं। इनमें सबसे ज्यादा उत्तर प्रदेश वक्फ के पास करीब दो लाख से ज्यादा अचल संपत्तियां हैं। विराग बताते हैं कि 2009 के बाद वक्फ की संपत्तियों में दोगुने का इजाफा हुआ है। अल्पसंख्यक कल्याण मंत्रालय ने दिसम्बर 2022 में लोकसभा में जानकारी दी थी जिसके अनुसार वक्फ बोर्ड के पास 8,65,644 अचल संपत्तियां हैं। लगभग 9.4 लाख एकड़

## सरकार इस कानून में इन 5 वजहों से बदलाव करना चाहती है

- वक्फ बोर्ड में गैर-मुस्लिमों की एंट्री: वक्फ बोर्ड में अब दो सदस्य गैर-मुस्लिम होंगे। इतना ही नहीं बोर्ड के सीईओ भी गैर मुस्लिम हो सकते हैं।
- महिला और अन्य मुस्लिम समुदाय का पार्टिसिपेशन बढ़ाना: कानून बदलकर वक्फ में महिलाओं का पार्टिसिपेशन बढ़ाया जाएगा। संख्या-9 और 14 में बदलाव करके केन्द्रीय वक्फ परिषद में दो महिलाओं को शामिल करने का प्रस्ताव है। इसके अलावा नए बिल में बोहरा और आगाखानी मुस्लिमों के लिए अलग से वक्फ बोर्ड बनाए जाने की बात भी कही गई है। बोहरा समुदाय के मुस्लिम आमतौर पर व्यवसाय से जुड़े होते हैं। जबकि आगाखानी इस्माइली मुसलमान

होते हैं, जो न तो रोजा रखते हैं और न ही हज्र जाते हैं।  
3. बोर्ड पर सरकार का कंट्रोल बढ़ाना: भारत सरकार कानून बदलकर वक्फ बोर्ड की संपत्ति पर कंट्रोल बढ़ाएगी। वक्फ बोर्ड के मैनेजमेंट में गैर-मुस्लिम एक्सपर्ट्स को शामिल करने और सरकारी अधिकारियों से वक्फ के ऑडिट करने से वक्फ के पैसे और संपत्ति का हिसाब-किताब ट्रांसपैरेंट होगा। केंद्र सरकार अब उच्चकोर्ट के वक्फ की संपत्ति का ऑडिट कर सकेगी।  
4. जिला मजिस्ट्रेट के ऑफिस में रजिस्ट्रेशन: कानूनी बदलाव के लिए सरकार ने जस्टिस सचवर आयोग और के रहमान खान की अध्यक्षता वाली संसद की संयुक्त कमेटी की सिफारिशों का हवाला दिया है। इसके मुताबिक राज्य और केंद्र सरकार वक्फ संपत्तियों में दखल नहीं दे सकती हैं, लेकिन कानून में बदलाव के बाद वक्फ बोर्ड को अपनी संपत्ति जिला मजिस्ट्रेट के दफतर में रजिस्टर्ड करानी होगी, ताकि संपत्ति के मालिकाना हक की जांच हो सके। नए बिल के पास होने पर इन संपत्तियों और उसके राजस्व की जांच जिला मजिस्ट्रेट कर सकेगी। सरकार का मानना है कि वक्फ जमीनों को जिला मुख्यालयों के राजस्व विभाग में रजिस्टर्ड कराने और कम्प्यूटर में रिपोर्ट बनाने से ट्रांसपैरेंसी आएगी।  
5. न्याय के लिए अदालत जाने का मौका मिलेगा: मोदी सरकार के नए बिल के मुताबिक वक्फ ट्रिब्यूनल में अब 2 सदस्य होंगे।

# ईद-उल-फितर: दिल्ली की जामा मस्जिद में ईद की नमाज पर की गई अमन-शांति की दुआ



रमजान के पाक महीने के खतम होने के साथ ही सोमवार को देशभर में ईद-उल-फितर का त्योहार मनाया गया। देश की सबसे बड़ी मस्जिद दिल्ली की जामा मस्जिद में ईद उल फितर की नमाज पढ़ी गई।

दिल्ली की जामा मस्जिद के बाहर अमन-शांति की दुआ पाठ की गई। अमन-शांति की दुआ में देश के सभी लोगों को अमन और शांति की दुआएं दी गईं।

जमा हुए। इस मौके पर बच्चों में खासा उत्साह देखा। जामा मस्जिद के बाहर और आसपास के इलाके में सुबह से भारी पुलिस बल तैनात है। भाजपा नेता शाहनवाज हुसैन ने ईद-उल-फितर के मौके पर दिल्ली की संसद मार्ग मस्जिद में नमाज अदा की। आज सुबह ईद-उल-फितर के मौके पर लोगों ने फतेहपुरी मस्जिद में जाकर नमाज अदा की है। वहीं फतेहपुरी मस्जिद में बच्चे एक-दूसरे से गले मिलते हुए नजर आए। रमजान के मुबारक महीने के खतम होने के बाद ईद का पर्व मनाया आया। ईद सिर्फ एक त्योहार नहीं, बल्कि यह इंसानियत, भाईचारे और प्रेम का जश्न है।

दिल्ली की जामा मस्जिद के बाहर अमन-शांति की दुआ पाठ की गई। अमन-शांति की दुआ में देश के सभी लोगों को अमन और शांति की दुआएं दी गईं।

# 25 लाख का इनामी माओवादी मुठभेड़ में ढेर मौके से एक राइफल, हथियार, गोला-बारूद बरामद

दंतेवाड़ा। छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित दंतेवाड़ा में सोमवार को हुई मुठभेड़ में ढेर हुई महिला नक्सली को पहचाना जा रहा है। जानकारी के अनुसार महिला नक्सली का नाम रेणुका बताया जा रहा है और नक्सली रेणुका पर पूरे 25 लाख रुपए का इनाम घोषित था।

जवानों ने बताया की, दंतेवाड़ा मुठभेड़ में मारी गई महिला नक्सली को पहचान रेणुका उर्फ बानु के रूप में हुई है। साथ ही मौके से राइफल समेत गोला-बारूद और हथियार बरामद किए गए हैं। जवान और नक्सलियों के बीच फायरिंग जारी है। एंटी नक्सल अभियान के तहत सोमवार सुबह दंतेवाड़ा-बीजापुर सीमा पर सुरक्षाबल के जवानों और नक्सलियों बीच मुठभेड़ हो गई। बताया जा रहा है कि, जवान प्रिया डोमेशन के लिए निकले थे, उसी दौरान नक्सलियों ने फायरिंग की। महिला को जवाबी कार्रवाई में मारी गई 25 लाख की इनामी नक्सली रेणुका उर्फ बानु दंडकारण्य स्पेशल

जोनल कमेटी की मंडर थी, जिसके ऊपर 25 लाख रुपए का इनाम घोषित था। रेणुका वारंगल की रहने वाली थी। वह कई नक्सली हमलों में शामिल रही है। नक्सल कमांडर रेणुका नक्सलियों के प्रेस टीम की प्रभारी भी थी। गौरतलब है कि, बीते 30 मार्च को बीजापुर में एक साथ 50 नक्सलियों ने पुलिस अधीक्षक, डीआईजी और सीआरपीएफ के अधिकारियों के समक्ष आत्मसमर्पण कर समाज की मुख्यधारा में लौटने का निर्णय लिया। सुरेंडर करने वाले नक्सलियों में से 13 नक्सली 68 लाख रुपए के इनामी थे। बता दें कि बस्तर रेंज में साल 2025 में अब तक विभिन्न मुठभेड़ों के बाद 119 नक्सलियों के शव बरामद किए जा चुके हैं।

# नूंह में दो पक्षों में हुई झड़पड़ जमकर चले लाठी-डंडे, 12 लोग जख्मी

नूंह। हरियाणा के नूंह में ईद के दिन दो पक्षों में आपसी विवाद की खबर है। ये विवाद इतना ज्यादा बढ़ गया कि दोनों पक्षों में पहले बटस, फिर लात घूंसे और फिर लाठी-डंडे चलने लगे। इस दौरान लगभग 12 लोग घायल हो गए। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक किसी पुरानी रंजिश के कारण दो पक्ष आपस में झिड़ गए। देखते ही देखते इस झगड़े ने मारपीट का रूप ले लिया। इस घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर भी वायरल हो रहा है। क्या है पूरा मामला?



विक्र को संतान मिलने ही बिबेकर थाना पुलिस दलबल के साथ मौके पर पहुंची और झगड़े को शांत कराया गया। विवाद आगे ना बढ़े, इसे ध्यान में रखते हुए पुन्हा सदर थाना और पुन्हा सिटी थाना पुलिस बल भी मौके पर मौजूद है। इसके साथ ही डायल 112 के जवान भी मुत्सैदी के साथ मेवात में

तैनात हैं। वहीं घायलों का पुनहाना के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र इलाज चल रहा है। जिन घायलों की हालत ज्यादा सीरियस है, उन्हें नलहड़ के लिए रेफर किया गया है। थाना प्रभारी ने दी जानकारी पुनहाना सिटी थाना प्रभारी भरत सिंह ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि तिरवाड़ा गांव में झगड़ा हुआ। दोनों पक्षों के लोग घायल हुए हैं। घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। विवाद को शांत करा दिया गया है। विवाद आगे ना बढ़े, इसे देखते हुए सुरक्षा व्यवस्था और मजबूत कर दी गई है।

# देहरादून में मिलावटी कुट्टू के आटे के सेवन से करीब 100 लोग बीमार

देहरादून। देहरादून में कुट्टू का आटा खाने से 100 से अधिक लोग बीमार हुए हैं। इन्हें दूध अस्पताल के साथ ही कोरोनाशन अस्पताल में इलाज के लिए लाया गया है। इनमें से 60 लोगों को इलाज के बाद छुट्टी दे दी गई है, जबकि 40 से अधिक लोग अभी भी अस्पताल में भर्ती हैं, जिनका अभी इलाज चल रहा है। बताया जा रहा है कि नवरात्र में कुट्टू का आटा खाने की वजह से इन लोगों की तबियत बिगड़ी है। सूचना पर स्वास्थ्यमंत्री धन सिंह रावत भी कोरोनाशन अस्पताल पहुंच रहे हैं। वहीं, प्रशासन ने शहरभर में छापेमारी शुरू कर दी है। कुट्टू के आटे के सप्लायरों के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है, जबकि दुकानों से आटे को जब्त कर सैंपलिंग ला जा रही है। अभी तक मिली जानकारी के मुताबिक कुट्टू के आटे की सप्लाई विकासनगर से की गई थी। एसएसपी अजय सिंह ने बताया कि विकासनगर से दूध की छह दुकानों में कुट्टू के आटे



एक महिला नक्सली ढेर हो गई। महिला नक्सली की पहचान रेणुका

रिपोर्ट्स के मुताबिक, मुठभेड़ में मारी गई 25 लाख की इनामी नक्सली रेणुका उर्फ बानु दंडकारण्य स्पेशल

# जींद-सोनीपत रूट पर दौड़ेगी देश की पहली हाइड्रोजन ट्रेन

जींद। डीजल से इलेक्ट्रिक लोकोमोटिव पर शिफ्ट होने के बाद, भारतीयरेलवे अब मोबिलिटी के एक नए युग में प्रवेश करने के लिए तैयार है। रेल मंत्रालय भारत में हाइड्रोजन से चलने वाली ट्रेनें शुरू करने के लिए पूरी तरह तैयार है। हरियाणा के जींद-सोनीपत मार्ग पर आज से इस ट्रेन का ट्रायल रन शुरू होने की उम्मीद है। हाइड्रोजन फ्यूल सेल द्वारा संचालित ये ट्रेनें डीजल ट्रेनें के विपरीत इमिशन के रूप में सिर्फ वाटर और हीट जनरेट करती हैं। ये ट्रेनें कार्बन उत्सर्जन और ध्वनि प्रदूषण को काफी हद तक कम करती हैं। जर्मनी, फ्रांस, स्वीडन और चीन के बाद भारत हाइड्रोजन-पावर्ड ट्रेन चलाने वाला विश्व का पांचवां देश बन जाएगा। भारतीय रेलवे ने 35 हाइड्रोजन-पावर्ड ट्रेनें चलाने के लिए 'हाइड्रोजन फॉर हेरिटेज' पहल शुरू की है। भारत की पहली हाइड्रोजन ट्रेन का निर्माण चेन्नई स्थित इंटिग्रल कोक फैक्ट्री द्वारा किया गया है। वित्त वर्ष 2023-24 में भारत सरकार ने 35 हाइड्रोजन फ्यूल सेल-बेस्ड ट्रेनें को विकसित करने के लिए रेलवे को 2800 करोड़ रुपये आवंटित किए थे। भारत में दुनिया का सबसे ताकतवर हाइड्रोजन लोकोमोटिव : भारत ने हाल ही में दुनिया में सबसे ज्यादा क्षमता वाला हाइड्रोजन फ्यूल-बेस्ड ट्रेन इंजन बनाया है। जहां ज्यादातर देशों ने 500 से 600 हॉर्सपावर की क्षमता वाली हाइड्रोजन ट्रेनें बनाई हैं, वहीं भारत ने 1,200 हॉर्सपावर की क्षमता वाला इंजन बनाकर एक बड़ी सफलता हासिल की है। पहली हाइड्रोजन ट्रेन नाथ रेलवे के दिल्ली डिवीजन की मिली है। इसका ट्रायल रन 89 किलोमीटर लंबी जींद-सोनीपत सेक्शन पर होगा। इस प्रोजेक्ट पर प्रति ट्रेन 80 करोड़ रुपये खर्च होने का अनुमान है। प्रत्येक रूट पर अतिरिक्त 70 करोड़ रुपये इंट्रानस्ट्रक्चर विकसित करने के लिए इवैस्ट किए जाएंगे।





# करंट क्राइम

सिर्फ सच...

03 नई दिल्ली। मंगलवार 01 अप्रैल -2025 दिल्ली व गाजियाबाद से एक साथ प्रकाशित

## गाजियाबाद और साहिबाबाद के नालों में है गंदगी और कूड़े का राज

नहीं हुई नालों की पूरी सफाई, तो बरसात में सड़क पर नजर आएगी गंदगी और होगा भारी जलभराव

**गाजियाबाद, करंट क्राइम :** नगर निगम गाजियाबाद का जहाँ इस बार अपना बजट 3722 करोड़ का कर दिया है। तो नालों की सफाई को लेकर भी इस बार नगर निगम को अधिक मेहनत करनी होगी। अभी से शहरभर और नदिया पार से लेकर लाइन पार तक के प्रमुख नालों की जो हालात है, वह आने वाले दिनों के लिए खतरनाक बन सकती है। शहर से लेकर साहिबाबाद तक के अधिकांश नाले गंदगी, कूड़े और घास से अट्टे हुए हैं।

नालों में पानी का फ्लो नहीं है और गंदगी जमा होने की वजह से उनकी भारी सफाई की आवश्यकता है। अगर नालों की सफाई ठीक प्रकार से नहीं होती है तो बारिश के दिनों में सड़कों पर जलभराव वाला सीन दिखाई देगा। तो वही गंदगी और नालो ओवरफ्लो होकर आमजन के लिए परेशानी का सबक बनेगी। दैनिक करंट क्राइम की टीम ने शहरभर के कई प्रमुख नालों का निरीक्षण किया। तो वहाँ गंदगी और कूड़े का राज मिला है। नालों में पानी की जगह कूड़ा और गंदगी नजर आ रही है। आने वाले दिनों में नगर निगम को इसको लेकर अभियान चलाना होगा और नालों की सफाई करनी होगी वरना जनता को परेशानी होगी और नगर निगम की रेंशन बढ़ेगी।



सीन-एक

**बृज विहार नाला गंदगी और घास से है भरा**

करंट क्राइम : डेल्टा कॉलोनी का बृज विहार नाला पुराना और बड़ा नाला है लेकिन नाले की सफाई न होने की वजह से हर साल बारिश के दिनों में स्थानीय लोगों को जल भराव से परेशान होना पड़ता है। इस बार भी अभी नाले की सफाई शुरू नहीं हुई है। नगर निगम के अधिकारियों कहना है कि नालों की सफाई का काम अप्रैल से लेकर जून तक लगातार चलता है ताकि जुलाई में मानसून सीजन के दौरान परेशान ना होना पड़े लेकिन बीते कई सालों में नालों की सफाई होने के बावजूद बृज विहार का नाला परेशानी का सबक रहा है।



सीन-दो

**गोविंदपुरम के नाले में लगा है कूड़े का अंबार**

करंट क्राइम : गाजियाबाद नगर निगम शहर से लेकर इंदिरापुरम और साहिबाबाद से लेकर गाजियाबाद के नालों को साफ करने का निर्देश देता है। अलग-अलग जगह मशीन और कर्मचारियों को लगाकर नाले की सफाई की जाती है ताकि बारिश के दिनों में लोगों को परेशान ना होना पड़े और सड़कों पर पानी न बरे। लेकिन वर्तमान में गोविंदपुरम के मुख्य नाले का हाल ही बताने के लिए काफी है की नालों की सफाई का हाल क्या है और आने वाले दिनों में अगर नाले की सफाई नहीं हुई तो आमजन को कितना परेशान होना पड़ेगा।



सीन-तीन

**महाराजपुर का नाला भी होना चाहिए साफ**

करंट क्राइम : महाराजपुर का नाला साहिबाबाद के बड़े और प्रमुख नालों में से एक है लेकिन यहाँ पर भी सफाई का हाल अभी तस्वीर में साफ नजर आ रहा है। नाले में गंदगी और कूड़ा जमा है, साथ ही यहाँ लोगों ने सामान रखने के साथ ही अपने वाहन भी खड़े कर रखे हैं। अगर नाले की सफाई ठीक प्रकार से होती तो उसमें पानी होता और यहाँ की स्थिति दूसरी होती, पर नाले की ठीक सफाई न होने की वजह से तस्वीरें बयां कर रही है कि हाल क्या है।

## नगर निगम को करना होगा इस बार बेहतर कामकाज

**न्यू गाजियाबाद रेलवे स्टेशन के पास कब होगी सफाई**

करंट क्राइम : न्यू गाजियाबाद रेलवे स्टेशन के सामने राज नगर में बड़ी संख्या में नगर निगम की दुकानें हैं और दुकानों की ठीक पीछे बहुत बड़ा नाला है, जो गंदगी से अटा पड़ा है। इसकी सफाई न होने की वजह से बारिश के सीजन में यहाँ जलभराव और गंदगी की समस्या से नगर निगम को दो-चार होना पड़ेगा, इसीलिए नगर निगम को चाहिए कि समय रहते ऐसे गंदे नालों की सफाई हो ताकि मानसून वाले सीजन में शहर की तस्वीर ना बदले।

**टाकुरद्वारा नाले में भी है गंदगी का मंडार**

करंट क्राइम : नगर निगम हर साल करोड़ों रुपए खर्च कर शहरभर के नालों की सफाई के लिए टेंडर देता है। नाले की सफाई ठीक से हो इसके लिए अधिकारी भी मॉनिटरिंग करते हैं और निर्देश देते हैं अब तो जिओटैंग फोटो और वीडियो भी अपलोड करवाते हैं, उसके बावजूद शहर के टाकुरद्वारा स्थित नाले की तस्वीरें नाले की सफाई व्यवस्था की खुद-ब-खुद पोल खेलने के लिए काफी नजर आ रही है।

## महानगर अध्यक्ष मयंक गोयल ने शानदार तरीके से की मन की बात वाली परीक्षा पास



मन की बात

**गाजियाबाद, करंट क्राइम।** महानगर अध्यक्ष की कमान संभालने के बाद मयंक गोयल लगातार कार्यक्रम आयोजित कर रहे हैं। बिहार दिवस के बाद मन की बात कार्यक्रम की कमान महानगर अध्यक्ष के रूप में मयंक गोयल

ने पहली बार संभाली। बड़ी बात है कि मन की बात कार्यक्रम के पहले प्रयास में ही मयंक गोयल ने शानदार तरीके से ये परीक्षा पास की है। उनका ट्रेक रिकार्ड 80 प्रतिशत से ऊपर का रहा है। महानगर अध्यक्ष बनने के बाद मयंक गोयल ने पहली बार मन की बात कार्यक्रम की कमान संभाली और शानदार तरीके से समापन किया है। पहले अटेम्प्ट में ही 80 प्रतिशत से ऊपर अंक लेकर वो आये हैं। कई जनपदों में गाजियाबाद ने एक शानदार स्कोर कार्ड हासिल किया है। महानगर

अध्यक्ष मयंक गोयल के नेतृत्व में भाजपा को 80 प्रतिशत नम्बर मिले हैं। देश की सबसे विधानसभा साहिबाबाद में मन की बात कार्यक्रम का स्कोर 88.1 प्रतिशत रहा है और यहाँ लगभग 23565 लोगों ने मन की बात सुनी है। इसके बाद मुरादनगर विधानसभा में ये स्कोरकार्ड 86.4 प्रतिशत रहा है। यहाँ 14400 लोगों ने मन की बात सुनी है। वहीं शहर विधानसभा में यह स्कोर 75 प्रतिशत रहा है और लगभग 8742 लोगों ने मन की बात सुनी है। इस तरह से महानगर अध्यक्ष बनने के बाद मयंक गोयल ने अपने पहले ही अटेम्प्ट में मन की बात परीक्षा 80 प्रतिशत अंकों के साथ पास की है।

## आज एनसीआर बोर्ड में गाजियाबाद के जनप्रतिनिधि रखेंगे अपनी बात सांसद अतुल गर्ग-मेयर सुनीता दयाल और सभी विधायक पहुंचेंगे एक साथ

**गाजियाबाद करंट क्राइम।** दिशा की बैठक के बाद अब गाजियाबाद के जनप्रतिनिधि क्षेत्र के विकास की बात को लेकर दिल्ली जा रहे हैं। आज ये जनप्रतिनिधि दिल्ली में एनसीआर बोर्ड के कार्यालय पहुंचेंगे और गाजियाबाद से जुड़ी विकास की फाईल रखी जायेगी। सूत्र बताते हैं कि इस बैठक में लोकसभा सांसद अतुल गर्ग, मेयर सुनीता दयाल, शहर विधायक संजीव शर्मा, मुरादनगर विधायक अजीतपाल त्यागी, मोदीनगर विधायक मंजू शिवाच भी साथ जायेंगे। कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा साथ जायेंगे या नहीं जायेंगे, इसको लेकर संशय है। बताया जा रहा है कि यदि वो गाजियाबाद में उपलब्ध रहे तो साथ जायेंगे और अगर उनका कोई कार्यक्रम बाहर हुआ तो हो सकता है कि एनसीआर बोर्ड में साहिबाबाद के विकास की बात उनके प्रतिनिधि रखें। हालांकि कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा पहले भी कह चुके हैं कि उनके विधानसभा क्षेत्र में काफी विकास कार्य हो रहे हैं। लिहाजा दिशा की बैठक में सांसद के समक्ष कोई



प्रस्ताव रखने की आवश्यकता नहीं पड़ी। वहीं दिशा की बैठक में जिस तरह से लोकसभा सांसद अतुल गर्ग और मेयर सुनीता दयाल के बीच ट्वनिंग दिखाई दी थी। उसे लेकर यह माना जा रहा है कि जब गाजियाबाद के जनप्रतिनिधियों का काफिला विकास की बात लेकर दिल्ली में एनसीआर बोर्ड के दफ्तर की तरफ कूच करेगा तो लोकसभा सांसद अतुल गर्ग के साथ मेयर सुनीता दयाल भी होंगी। एमएलसी दिनेश गोयल पहुंचेंगे या नहीं

पहुंचेंगे, इसका भी अभी पता नहीं चला है। सूत्र बताते हैं कि कई विधायकों ने एनसीआर बोर्ड में देने के लिए अपने अपने प्रस्ताव तैयार कर लिये हैं। वो अपनी विधानसभा क्षेत्र में विकास के प्रस्तावों को एनसीआर बोर्ड के समक्ष रखेंगे। बहरहाल इस बात की पूरी संभावना है कि लोकसभा सांसद अतुल गर्ग के साथ गाजियाबाद के विधायक, एमएलसी और मेयर दिल्ली में अपने क्षेत्र के विकास का प्रस्ताव रखेंगे।

## भाजपा के मंच पर विधायक नन्द किशोर गुर्जर के खिलाफ बयान से नाराज संगठन अनिल कसाना को जिलाध्यक्ष ने किया कारण बताओ नोटिस जारी



व्या लोनी में ही शुरू हो गई है लोनी विधायक की शिकायत चैसबंदी

**गाजियाबाद, करंट क्राइम।** लोनी विधायक नन्द किशोर गुर्जर की आलोचना करना पूर्व जिला पंचायत सदस्य अनिल कसाना को भारी पड़ा है। दरअसल लोनी में भाजपा का एक कार्यक्रम था और यहाँ प्रेस वार्ता भी रखी गई थी। इस प्रेस वार्ता में पूर्व जिला पंचायत सदस्य अनिल कसाना ने लोनी विधायक नन्द किशोर गुर्जर पर कई आरोप लगाये। ये वो वक्त था जो भाजपा का था, इसके बैंक ड्राप पर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र चौधरी



ना ली गई प्रेसवार्ता के लिए मेरी अनुमति और अनिल कसाना नहीं है सक्रिय सदस्य

करंट क्राइम। भाजपा जिलाध्यक्ष चौधरी चैनपाल सिंह ने अनिल कसाना को नोटिस जारी किया। इस नोटिस में जिलाध्यक्ष ने कहा कि 30 मार्च को पार्टी के 8 वें पूर्ण होने पर बिना मेरी जानकारी के एक प्रेसवार्ता का आयोजन किया गया। अनिल कसाना आप पार्टी के सक्रिय सदस्य भी नहीं हैं। आपके द्वारा बिना मेरी अनुमति के मेरी फोटो बैनर पर लगाकर पार्टी के विधायक नन्द किशोर गुर्जर के खिलाफ अर्नगल बयानबाजी और अभद्र टिप्पणियों की गई। यह सब घोर अनुशासनहीनता की श्रेणी में आता है। जिलाध्यक्ष ने अनिल कसाना को जारी कारण बताओ नोटिस में कहा है कि इस पत्र की प्राप्ति के सात दिन के अंदर स्पष्टीकरण दें, कि क्यों ना आपके विरुद्ध अनुशासनहीनता की कार्यवाही की जाये।

का फोटो लगा था। इसके बैंक ड्राप पर भाजपा जिलाध्यक्ष चैनपाल गुर्जर का फोटो लगा था। इसी मंच से अनिल कसाना ने मीडिया को बयान दिया। हालांकि दैनिक करंट क्राइम से हुई बातचीत में उन्होंने शनिवार की शाम को ही ये स्पष्ट कर दिया था कि उन्होंने अपना बयान देने के लिए कोई प्रेसवार्ता नहीं बुलाई। उन्होंने करंट क्राइम को बताया था कि प्रेस वार्ता के दौरान एक पत्रकार ने उनसे लोनी विधायक नन्द किशोर गुर्जर की कार्यशैली को लेकर सवाल पूछा था और उन्होंने उसका जवाब दिया था। बहरहाल अनिल कसाना का वीडियो वॉयरल होने के बाद इस पर भाजपा जिलाध्यक्ष चैनपाल गुर्जर ने संज्ञान लिया और उन्होंने पूर्व जिला पंचायत सदस्य अनिल कसाना को इस बात के लिए कारण बताओ नोटिस जारी किया कि उन्होंने पार्टी के मंच पर पार्टी के विधायक के खिलाफ क्यों वक्तव्य दिया। जिला अध्यक्ष चैनपाल गुर्जर ने यह भी स्पष्ट किया कि अनिल कसाना ने जो कुछ कहा वो उनकी जानकारी के बिना कहा। बहरहाल अब जिला अध्यक्ष द्वारा अनिल कसाना को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है।

## जब कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा ने तीसरी पंक्ति में बैठकर पेश कर दी सादगी की एक मिसाल ऐसे चेहरे देते हैं सादगी का संदेश और इनका दिल भी होता है विशाल

**गाजियाबाद करंट क्राइम।** राजनीति में सारा झगड़ा ही मंच, माईक और माला का होता है। जिनके हिस्से में ये नहीं आ पाते तो उनका फोकस फिर मंच के सामने वाले सोफे पर सीट हासिल करने का होता है। पहली पंक्ति में सीट मिली तो लीडर कंसीडर होंगे, वरना दूसरी पंक्ति में कौन पूछ रहा है। लेकिन राजनीति में ऐसे भी चेहरे हैं जो शीर्ष पर बैठे हैं लेकिन सरल है। जो सरकारी प्रोटोकॉल प्राप्त हैं लेकिन सादगी के साथ चलते हैं कोई भौकाल नहीं रखते।



कभी उत्तर प्रदेश के तत्कालीन प्रदेश संगठन महामंत्री सुनील बंसल ने ये कहा भी था कि जरूरी नहीं है कि हर बार मंच पर सांसद और विधायक को ही स्थान मिले। उनका कहना था कि कार्यकर्ता को भी स्थान मिले। लेकिन राजनीति में ये बात कही और सुनी हो जाती है और समय के साथ ये अनुसूची भी हो जाती है। मंच पर तो विधायक और सांसद ही नजर आते हैं। सामने के सोफे पर प्रमुख चेहरे नजर आते हैं। दूसरी पंक्ति में कुछ और चेहरे और तीसरी पंक्ति पर किसी का ध्यान

नहीं जाता। लेकिन कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा ने एक ऐसी मिसाल पेश की कि कार्यकर्ता देखते रह गये। वो यह संदेश देने में सफल रहे कि उनके जैसे चेहरे ही कार्यकर्ताओं के मन में एक सादगी का भी संदेश लेकर आते हैं। ये तब हुआ जब मन की बात कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा पहुंचे और मंच पर नहीं, सामने वाले सोफे पर नहीं, सोफे के पीछे दूसरी कतार में भी नहीं बल्कि वो तीसरी पंक्ति में कुर्सियों पर कार्यक्रमों के बीच जाकर बैठ गए। साहिबाबाद में मन की बात का कार्यक्रम था और यहाँ कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा पहुंचे। उन्होंने कार्यक्रमों को यह एहसास कराया कि साधारण बन कर भी ऊंचाईयों को छुआ जा सकता है। ऊंचाईयों पर बैठकर भी सहज रहा जा सकता है और कैबिनेट मंत्री सुनील शर्मा का यह व्यवहार अन्य नेताओं के लिए भी सीख है। सुनील शर्मा उत्तर प्रदेश सरकार में कैबिनेट मंत्री हैं वो देश में सबसे ज्यादा वोटों से जीते हुए विधायक हैं। लेकिन वो कितने सहज और सरल हैं, ये तब दिखा जब वो मन की बात कार्यक्रम में पहुंचे। यहाँ मंच पर तमाम जनप्रतिनिधि मौजूद थे। सामने वाले सोफे पर संगठन के पदाधिकारी मौजूद

**संपादकीय**

**तालमेल पर ध्यान**

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नागपुर यात्रा में संघ मुख्यालय जाना एक बड़ा कदम है। इससे उनके और संघ के बीच संबंधों में सुधार हुआ है। इस यात्रा से भविष्य में पार्टी और सरकार में महत्वपूर्ण फैसलों में सहजता और सामंजस्य आने की उम्मीद है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को अपनी नागपुर यात्रा के दौरान हालांकि कई कार्यक्रमों में शिरकत की, लेकिन इस दौरे का सबसे खास पहलू था उनका संघ मुख्यालय जाना। नरेंद्र मोदी बतौर प्रधानमंत्री कभी वहां नहीं गए थे। उनसे पहले संघ मुख्यालय जाने वाले एकमात्र प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी रहे।

सम्पूर्ण के बावजूद वैसे तो पीएम मोदी संघ प्रचारक रहे हैं, संघ की सोच और उसके अजेंडा को लेकर उनका समर्पण संदेहों से परे रहा है, फिर भी कई वजहों से केंद्र सरकार और संघ के बीच रिश्तों में कथित रूप से थोड़ी असहजता देखी जा रही थी। पिछले साल बीजेपी अध्यक्ष जेपी नन्हा ने लोकसभा चुनावों से पहले कहा था कि पार्टी अब इतनी समर्थ हो गई है कि उसे संघ के सहारे की जरूरत नहीं। इस बयान को भी दोनों के रिश्तों में असहजता से जोड़कर देखा गया।

उदासीनता का नतीजा खैर, औपचारिक तौर पर संघ की कोई बीजेपी अध्यक्ष के इस बयान पर प्रतिक्रिया नहीं आई, लेकिन जब लोकसभा चुनावों में बीजेपी 'अबकी बार वास पार' के दावों के बीच अपने दम पर बहुमत भी हासिल नहीं कर पाई तो माना गया कि संघ की कथित नाराजगी से उपजी उदासीनता की इसमें बड़ी भूमिका रही। इसके बाद दोनों तरफ से गलतफहमियां दूर करने की कोशिशों का नतीजा हरियाणा और महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों में बीजेपी को मिली अप्रत्याशित सफलता को माना गया। अब पीएम मोदी की इस यात्रा ने रहा-सहा संदेह भी दूर करने का काम किया है।

सहमति के संकेत आरएसएस से बीजेपी के रिश्तों के संदर्भ से अलग हटकर देखें तो भारतीय राजनीति को प्रभावित करने वाले कुछ और अहम सवाल भी इस यात्रा से जोड़े जाते रहे हैं। ऐसा ही एक सवाल अगले पार्टी अध्यक्ष के नाम पर सहमति बनने का है। माना जा रहा है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की यह यात्रा पार्टी और सरकार के भविष्य के लिहाज से अहम माने जाने वाले ऐसे कई मसलों पर फैसलों में तेजी लाएगी। आगे की राह पीएम मोदी की अनुभविता से हिंदुत्व की राजनीति ने अपना जसा विस्तार किया है, उसके मद्देनजर यह सवाल भी बहुतों के मन में उठने लगा है कि इस राजनीति के अगले चरण का नेतृत्व कौन करेगा। हालांकि बीजेपी यह स्पष्ट कर चुकी है कि सरकार के मौजूदा कार्यकाल में किसी तरह के बदलाव का सवाल ही नहीं उठता, फिर भी संघ प्रमुख और पीएम मोदी की यह करीबी इस बात का संकेत है कि भविष्य की दिशा तय करने का काम अब ज्यादा सहजता और सामंजस्य के साथ होगा।

**रोचक तथ्यों का करंट**

- आप यह जानकर हैरान रह जाएंगे, हमारे शरीर में इतना लोहा होता है कि उससे 1 इंच लंबी कील बनाई जा सकती है।
- एक समुद्री केकड़े का दिल उसके सिर में होता है।
- इंटरनेट पर 80% ट्रैफिक, सर्वर इंसानों से आता है।
- आप वकील मानिये आपको कभी भी ये याद नहीं रहेगा की आपका सपना कहाँ से शुरू हुआ था।
- दुनिया में 85% लोग सोने से पहले वो सब सोचते हैं, जो वो अपने जीवन में करना चाहते हैं।
- एक माँ अपने बच्चे के वजन का तकरीबन सही अंदाजा लगा सकती है, जबकि पिता उसकी लंबाई का।
- यदि एक चींटी का आकार एक आदमी के बराबर हो, तो वो कार से दोगुनी तेजी से दौड़ेगी।
- आपका दिमाग एक भी चेहरा अपने आप नहीं बना सकता, आप जो भी चेहरे सपनों में देखते हैं वो जीवन में कभी न कभी आपके द्वारा देखे जा चुके होते हैं।
- खुश रहने वाले लोगों की तुलना में परेशान रहने वाले लोग ज्यादा पैसे खर्च करते हैं।

**राशिफल**

**मेष:** आराम व मनोरंजन के साधनों पर व्यय होगा। वैवाहिक प्रस्ताव प्राप्ति के योग हैं। राजकीय बाधा दूर होकर लाभ की स्थिति बनेगी।

**वृष:** जीवनसाथी का सहयोग प्राप्त होगा। भेंट व उपहार पर व्यय हो सकता है। किसी मामले की चिंता रह सकती है।

**मिथुन:** शारीरिक कष्ट की आशंका है। कार्य में विघ्न हो सकता है। वाणी पर नियंत्रण रखें। परीक्षा व साक्षात्कार इत्यादि में सफलता प्राप्त होगी।

**कर्क:** पुराना रोग उभर सकता है। अपेक्षित काम में विलंब होने से तनाव रहेगा। आवश्यक वस्तु गुम हो सकती है, सावधानी रखें।

**सिंह:** व्यस्तता के चलते स्वास्थ्य खराब हो सकता है। खान-पान का ध्यान रखें। प्रयास सफल रहेंगे। कार्यसिद्धि से प्रसन्नता रहेगी। राजमान के योग हैं।

**कन्या:** प्रतिद्वंद्विता में वृद्धि होगी। कार्यक्षेत्र में परेशानी हो सकती है। मन तथा शरीर में थकान महसूस होगी। घर में अतिथियों का आगमन होगा। व्यय होगा।

**तुला:** कोई बड़ा काम होने से प्रसन्नता रहेगी। भाग्य का साथ रहेगा। व्यावसायिक यात्रा सफल रहेगी। धन प्राप्ति व रोजगार में वृद्धि होगी।

**वृश्चिक:** किसी मद में बड़ा खर्च हो सकता है। आर्थिक? स्थिति कमजोर हो सकती है। किसी के उकसाने में न आए। महत्वपूर्ण निर्णय सोच-समझकर करें।

**धनु:** आशंका-कुशंका के चलते निर्णय लेने की क्षमता कम होगी। थकान रह सकती है। बकाया वसूली के प्रयास सफल रहेंगे।

**मकर:** लोगों की सहायता करने का अवसर प्राप्त होगा। सामाजिक प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी। विमर्श काम बनेगे। उत्साह व प्रसन्नता से कार्य कर पाएंगे।

**कुंभ:** किसी धार्मिक कार्यक्रम में हिस्सा लेने का अवसर मिल सकता है। आत्मिक शांति रहेगी। किसी विवाद में विजय प्राप्त होगी। धन प्राप्ति सुगम होगी।

**मीन:** वाहन, मशीनरी व अग्न आदि के प्रयोग में सावधानी रखें। विशेषकर युवा वर्ग लापरवाही न करें। भागदौड़ अधिक होगी।

**कुरंट क्राइम**

K-4, A-Block, Govindpuram Commercial Area, Near LG Showroom, Ghaziabad, Mob 09899655497  
Email: currentcrimenews@gmail.com  
Website: www.currentcrime.com

स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक व सम्पादक मनोज कुमार ने ए.जी.एस. पब्लिकेशन, एफ-23, सेक्टर-6, नोएडा-201301 (गौतमबुद्धनगर) उत्तर प्रदेश से छपवाकर कार्यालय 'करंट क्राइम' बी-2बी/295, जनकपुरी, नई दिल्ली-110058 से प्रकाशित किया। R.N.I.NO. DELHIN/2015/65364

सम्पादक : मनोज कुमार      संरक्षक : राकेश यादव, विवेक भाटी

**वित्त मंत्री आज से 'राज्य आर्थिक मंच' पोर्टल का करेंगी शुरुआत**

नई दिल्ली। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण आज नीति एनसीईआर राज्य आर्थिक मंच पोर्टल का शुभारंभ करेंगी। इस पोर्टल पर 2022-23 तक के ( पिछले तीन दशकों) राज्यों के सामाजिक, आर्थिक और राजकोषीय मापदंडों से जुड़े कई उपलब्ध होंगे। नीति आयोग की राष्ट्रीय अनुप्रयुक्त आर्थिक अनुसंधान परिषद (एनसीईआर) के सहयोग से विकसित यह पोर्टल, राज्यों की पांच श्रेणियों- जनसांख्यिकी; आर्थिक संरचना; राजकोषीय, स्वास्थ्य और शिक्षा- से जुड़े डाटाबेस तक लोगों को सीधी पहुंच प्रदान करेगी। नीति आयोग ने एक बयान में कहा कि इसके अलावा, यह पोर्टल 28 भारतीय राज्यों के वृहद और राजकोषीय परिदृश्य की जानकारी भी उपलब्ध कराएगा। ये आंकड़े जनसांख्यिकी, आर्थिक संरचना, सामाजिक-आर्थिक और राजकोषीय संकेतकों पर आधारित होंगे। पोर्टल से वृहद, राजकोषीय, जनसांख्यिकीय और सामाजिक-आर्थिक रुझानों को समझने में सुविधा होगी। एक नए वित्तीय वर्ष की शुरुआत हो रही है। नया वित्तीय वर्ष शुरू होने के साथ ही देश के वित्तीय क्षेत्र से जुड़े कई बदलाव होने वाले हैं। नए बदलावों में आयकर नियम से जुड़े बदलाव, क्रेडिट कार्ड से जुड़े बदलाव, यूपीआई नियम में बदलाव और अन्य वित्तीय क्षेत्र के बदलाव शामिल हैं। नए वित्तीय वर्ष में जो प्रमुख बदलाव होने हैं, आइए उस बारे में जानें।

**नए आयकर नियम में बदलाव**  
केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अपने बजट 2025 भाषण के दौरान नए टैक्स स्लैब और

(वर्क) की सुरक्षा बढ़ाने के लिए कई दिशा-निर्देश जारी किए हैं। वे दिशा निर्देश एक अप्रैल से लागू होंगे। 1 अप्रैल से निष्क्रिय नंबरों से यूपीआई भुगतान संभव नहीं होगा। एनपीसीआई ने बैंकों और थर्ड-पार्टी यूपीआई प्रदाताओं जैसे फोनपे और गूगल पे को यूपीआई से जुड़े निष्क्रिय नंबरों को चरणबद्ध तरीके से हटाने के लिए दिशा-निर्देश लागू करने को कहा है। ये नंबर सुरक्षा से जुड़े जोरिखम पैदा करते हैं। अगर यूपीआई से जुड़ा आपका मोबाइल नंबर लंबे समय से इस्तेमाल नहीं किया गया है, तो आप 01 अप्रैल से अपने यूपीआई खाते तक पहुंच खो सकते हैं।

**क्रेडिट कार्ड नियम में बदलाव**  
कार्डधारकों के लिए रिवाइंड पॉइंट स्ट्रक्चर के मामले में क्रेडिट कार्ड के नियम भी बदलेंगे। सिंपलीक्लिक और एयर इंडिया एसबीआई प्लेटिनम क्रेडिट कार्ड के साथ एसबीआई कार्ड का उपयोग करने वालों को रिवाइंड पॉइंट स्ट्रक्चर में बदलाव देखने को मिलेगा।

**पॉलिसीधारकों को बॉम्बे हाईकोर्ट से बड़ी राहत  
इलाज के लिए मिले मुआवजे से नहीं कटेगी मेडिकलेम राशि**

नई दिल्ली। किसी व्यक्ति को मेडिकलेम पॉलिसी के तहत मिलने वाली राशि को मोटर वाहन अधिनियम के प्रावधानों के तहत चिकित्सा व्यय के लिए मिले मुआवजा राशि से नहीं काटा जा सकता। बॉम्बे हाईकोर्ट ने एक मामले की सुनवाई करते हुए यह आदेश दिया है। अदालत के इस फैसले से बीमाधारकों को बड़ी राहत मिल सकती है। न्यायमूर्ति एएस चांडूरकर, न्यायमूर्ति मिलिंद जाधव और न्यायमूर्ति गौरी गोडसे की पूर्ण पीठ ने 28 मार्च को अपने फैसले में कहा कि मेडिकलेम पॉलिसी के तहत राशि दावेदार को और से बीमा कंपनी के साथ किए गए अनुबंध के आधार भुगतान होना चाहिए। पीठ ने कहा, हमारे विचार में, मेडिकलेम पॉलिसी के तहत दावेदार को और से प्राप्त किसी भी राशि की कटौती स्वीकार नहीं होगी।

विभिन्न एकल व खंडपीठों की ओर से इस पर अलग-अलग विचार रखे जाने के बाद इस मुद्दे को पूर्ण पीठ को सौंप दिया गया था। पूर्ण पीठ ने सर्वोच्च न्यायालय की ओर से पारित विनियमन के विभिन्न पहलुओं पर हितधारकों से टिप्पणियां प्राप्त करने के लिए एक सार्वजनिक परामर्श दस्तावेज (पीसीडी) वेबहोस्ट किया गया है। इसके तहत एकीकृत टैरिफ जून को तीन से घटाकर दो करने का प्रस्ताव रखा गया है। पीएनजीआरबी प्राकृतिक गैस पाइपलाइनों के लिए ट्रांसमिशन शुल्कों को निर्यात करता है। इन्हें निर्यात पूंजी पर 12 प्रतिशत मानक रिटर्न प्रदान करने के लिए तय किया जाता है। ये शुल्क, पारंपरिक रूप से, पाइपलाइन की लंबाई के साथ विभाजित किए जाते थे।

**पीएफ निकासी के ऑटो सेटलमेंट की सीमा में होगा बदलाव**

1 लाख से बढ़ाकर 5 लाख रु. करने की तैयारी में केंद्र

नई दिल्ली। केंद्र सरकार पीएफ निकासी के ऑटो सेटलमेंट की सीमा 1 लाख रुपये से बढ़ाकर 5 लाख रुपये करने रही है। इससे कर्मचारी भविष्य निधि संगठन के पीएफ निकासी की व्यवस्था और आसान हो जाएगी। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन (ईपीएफओ) ने अपने 7.5 करोड़ सदस्यों के लिए पीएफ निकासी की सीमा 5 लाख रुपये से बढ़ाकर 1 लाख रुपये करने की तैयारी की जा रही है।

**क्या है नया बदलाव**  
अब पीएफ के एडवांस क्लेम (एएसएस) की सीमा 5 लाख रुपये तक होगी, इसके साथ ये क्लेम सेटलमेंट अब 3-4 दिन में होगा, पहले इसमें 10 दिन या उससे अधिक

**सीएनजी और पाइप गैस की कीमतों में नरमी की उम्मीद**

नई दिल्ली। तेल व गैस नियामक पीएनजीआरबी ने नियमों में महत्वपूर्ण बदलाव करते हुए उपभोक्ताओं तक गैस पहुंचाने वाली पाइपलाइनों के लिए शुल्क निर्धारण की नई नीति का प्रस्ताव रखा है। अगर यह प्रस्ताव अमल में आता है तो इससे सीएनजी और पीएनजी की कीमतों में नरमी देख सकते हैं। नियामक ने घरों में सीएनजी और पाइप के जरिए रसोई गैस बेचने वाली शहरी गैस इकाइयों से न्यूनतम दर पर शुल्क वसूलने का प्रस्ताव दिया है। पेटीएलियम व प्राकृतिक गैस विनियामक बोर्ड (पीएनजीआरबी) ने प्राकृतिक गैस को इसके उत्पादन

वाले क्षेत्रों से या आयात बंदरगाहों से ले जाने वाली पाइपलाइनों पर लगाए गए क्षेत्रीय शुल्कों में परिवर्तन के लिए एक सार्वजनिक परामर्श दस्तावेज जारी किया है। यह बदलाव उन संघों के लिए किया गया है जो इससे बिजली बनाते हैं। इसके अलावे इसका असर उन उर्वरक इकाइयों पर पड़ेगा जो इससे यूरिया बनाती हैं। इसके अलावे इससे वे शहरी गैस इकाइयों में इससे प्रभावित होंगे जो इसे ऑटोमोबाइल को बेचने के लिए सीएनजी में बदल देती हैं और खाना पकाने के लिए इसे घरेलू रसोई तक पहुंचाती हैं।

नियामक ने कहा, निवेश लाने

**01 04 2025 करंट क्राइम**

**सेलेब्रिटी जन्मदिन**

**जन्मदिन की हार्दिक शुभकामनाएं**

**आज के जन्मदिन**

**माही विज (अभिनेत्री)**  
**मीरा सिंह**  
**प्रीती**  
**नदिता अग्रवाल**  
**जाकिर अली सैफी (पूर्व पार्षद)**

**अनिल मित्तल**  
**प्रमोद कसाना**  
**सच्चिदानंद**  
**प्रेस पंडित**  
**राजू चौधरी**

**सतीश कुमार**  
**विकास**  
**यशपाल सिंह**  
**शेख तौफीक सिद्दीकी**  
**संजीव सक्सेना**

**सुधीर श्रीवास्तव**  
**अमित कुमार**  
**गोपाल करगती**

**सूचना : आप भी अपने जन्मदिन को विशेष बना सकते हैं। अपना फोटो नाम के साथ हमें नीचे लिखे ईमेल पर भेजें। हम उसे दैनिक करंट क्राइम में स्थान देंगे।**  
**Email : currentcrimenews@gmail.com**

**चुटकुले**

**गप्पू- यार पेट कम करने का कोई तरीका बताओ**  
**पप्पू- फोटो छतरी तक ही खिंचाया कर...**  
**गप्पू- सच में ...जिंदगी में ऐसे दोस्त जिनके पास नहीं हैं...उनका जीवन व्यर्थ है...**

**एक अंकल ने पप्पू से पूछा - पढ़ाई कैसी चल रही है...?**  
**पप्पू ने जवाब दिया - अंकल, समंदर जितना सिलेबस है, नदी जितना पढ़ पाते हैं, बाल्टी भर याद होता है, गिलास भर लिख पाते हैं, चुल्लू भर नंबर आते हैं, उसी में डूब कर मर जाते हैं...!!!**

**रामू (डॉक्टर से)- डॉक्टर साहब, जब मैं सोता हू तो सपने में बंदर फुटबॉल खेलते हुये दिखाई देते हैं।**  
**डॉक्टर- तुम ये गोली रात को खाना खाने के बाद और सोने से पहले खा लेना।**  
**रामू- कल से खाऊंगा क्योंकि आज तो फाइनल मैच है।**

**दैनिक करंट क्राइम**

समाचार पत्र में किसी भी तरह के डिस्ट्रे एव वर्गीकृत विज्ञापन ( खोया-पाया, संबंध-विच्छेद, कोर्ट नोटिस, जीडीए सूचना, नाम परिवर्तन) आदि के लिए निम्न फोन नंबर एवं पते पर संपर्क करें।

**संपर्क : के-2, ए ब्लॉक, कॉमर्शियल मार्केट, गोविन्दपुरम, गाजियाबाद**  
**मो. : 9818606318 (हरीश कुमार)**  
**8630290003 (विष्णु गुप्ता)**





# पाकिस्तान की तैयारी: 30 लाख अफगानों को देश से बाहर निकालने की योजना, ईद के बाद शुरू होगी कार्रवाई

इस्लामाबाद। सोमवार को इस अभियान की समयसीमा समाप्त हो गया है, जिसके बाद अफगानों को बाहर निकालने की योजना और तेज हो गई है। बता दें कि समयसीमा समाप्त होने के बाद इस योजना के तहत 1 अप्रैल से अफगानों को बाहर निकाला जाना था, लेकिन ईद-उल-फ़ित्र के कारण इसे 10 अप्रैल तक टाल दिया गया है। अफगानों को लेकर पाकिस्तान ने जारी किया बयान: मामले में पाकिस्तान की ओर से जारी बयान में कहा गया है कि अब भी 30 लाख अफगान पाकिस्तान में हैं, जिनमें से कुछ के पास पंजीकरण प्रमाणपत्र हैं, जबकि कुछ के पास कोई कागज नहीं है। पाकिस्तान चाहता है कि इस्लामाबाद और रावलपिंडी में रहने वाले अफगान 31 मार्च तक शहर छोड़ दें और स्वेच्छ से अफगानिस्तान लौट जाएं। जिनके पास पंजीकरण प्रमाणपत्र



हैं, उन्हें 30 जून तक पाकिस्तान में रहने की अनुमति होगी। इसके साथ ही पाकिस्तान ने यह भी कहा है कि निर्वासित अफगान को यह सुनिश्चित करना होगा कि वे वापस पाकिस्तान न लौटें। सरकार विदेशी राजनयिकों के साथ मिलकर अफगानों के पुनर्वास की योजना पर काम कर रही है। 2021 में तालिबान के कब्जे के बाद हजारों

अफगान पाकिस्तान आए थे, लेकिन अब पाकिस्तान उन्हें अपने देश से बाहर निकालने के लिए कदम उठा रहा है। सम्मान के साथ अपने नागरिकों की वापसी चाहता है तालिबान: दूसरी ओर इस मामले में तालिबान चाहता है कि अफगान शरणार्थी सम्मान के साथ अपने देश वापस लौटें। तालिबान के शरणार्थी

मंत्रालय के प्रवक्ता अब्दुल मुतालिब हकानी ने बताया कि पाकिस्तान बिना तालिबान सरकार या संयुक्त राष्ट्र शरणार्थी एजेंसी को शामिल किए बिना अफगानों के निष्कासन के फैसले ले रहा है, जो उनके अनुसार गलत है। इसके साथ ही हकानी ने कहा कि अफगानों को एकतरफा तरीके से

# भूकंप से गिरी 33 मंजिला इमारत में घुसे चार चीनी हिरासत में

बैकॉक। बैकॉक में शुकवार को आए भूकंप में गिरी 33 मंजिला इमारत में अवैध रूप से घुसे हुए पुलिस ने चार चीनी नागरिकों को हिरासत में लिया है। पुलिस का कहना है कि चारों युवक इमारत से संदिग्ध दस्तावेजों को चुराने की कोशिश कर रहे थे। चारों के पास से 32 संदिग्ध दस्तावेज भी मिले हैं। पुलिस ने चारों युवकों से पूछताछ शुरू कर दी है। बैकॉक में भूकंप के झटकों से एक निर्माणधीन ऊंची इमारत देखते ही देखते धराशायी हो गई थी। 33 मंजिला इमारत थाईलैंड के राज्य लेखा परीक्षा कार्यालय (एसएओ) की थी। इस इमारत को बना रही चीन समर्थित फर्म के खिलाफ जांच शुरू कर दी गई है। बैकॉक के गवर्नर ने इमारत वाले क्षेत्र को आपदा क्षेत्र घोषित कर दिया है। साथ ही यहां पर बिना अनुमति के किसी को प्रवेश की अनुमति नहीं है। मेट्रोपॉलिटन पुलिस ब्यूरो के



डिप्टी कमिश्नर, पुलिस मेजर जनरल नोपासिन पुलस्वात ने कहा कि भूकंप से गिरी इमारत के पिछले हिस्से से अवैध रूप से चार चीनी हटाने के आरोप में चार चीनी नागरिकों को हिरासत में लिया गया। पुलिस ने कहा कि सूचना मिली थी कि कुछ लोग साइट से दस्तावेज हटा रहे हैं। इसके बाद घटनास्थल पर एक संदिग्ध चीनी व्यक्ति मिला। उसने पूछताछ में बताया कि वह निर्माण परियोजना का परियोजना प्रबंधक

है। हालांकि उसके पास वैध वर्क परमिट भी मिला। इसके बाद पकड़े अन्य तीनों चीनी युवकों से कागजात जब्त किए गए। तीनों ने पुलिस को बताया कि वे इटालियन-थाई डेवलपमेंट पीएलसी (आईटीडी) के तहत एक ठेकेदार के लिए काम करते थे। वे बीमा दावे के लिए आवश्यक दस्तावेज लेने के लिए यहां गए थे। पूछताछ पूरी करने के बाद पुलिस ने संदिग्धों को अस्थायी रूप से रिहा कर दिया।

# पाकिस्तान के पूर्व पीएम इमरान खान नोबेल शांति पुरस्कार के लिए नामित

पाकिस्तान। राजनीतिक उथल-पुथल और अशांति के कारण संघर्ष कर रहा पाकिस्तान पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को नोबेल शांति पुरस्कार के लिए नामित किया है। इमरान फिनलैंड जेल में बंद हैं। पीडब्ल्यू की स्थापना पिछले साल दिसंबर में ही हुई है। मानवाधिकारों की रक्षा और लोकतंत्र के लिए उल्लेखनीय काम पाकिस्तानी क्रिकेट टीम को वर्ल्डकप का खिताब जिता चुके 72 वर्षीय पूर्व खिलाड़ी और अब राजनेता इमरान को नोबेल के लिए नामित किए जाने के संबंध में पार्टी सेंट्रम ने एक्स पर बयान जारी किया। पार्टी सेंट्रम ने लिखा, 'हमें



नामांकन करने के अधिकारी शख्स / संस्था के साथ गठबंधन करने की खुशी है। हमने पाकिस्तान में मानवाधिकारों की रक्षा और लोकतंत्र के लिए उल्लेखनीय काम करने में योगदान देने के लिए देश के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान को नोबेल शांति पुरस्कार के लिए नामित किया है। गौरतलब है कि स्वीडिश आविष्कारक अल्फ्रेड नोबेल का 10

दिसंबर 1896 को निधन हुआ था। अपने जीवनकाल में उन्होंने रसायन विज्ञान, स्वीडिश, रूसी, अंग्रेजी, फ्रेंच और जर्मन भाषाएं सीखीं। अल्फ्रेड नोबेल ने डायनामाइट और अन्य उच्च विस्फोटकों का आविष्कार किया। उनके परिवार ने पीटर्सबर्ग में कारखाना चलाया, जिसमें खदानों के विस्फोटक और अन्य सैन्य उपकरणों का निर्माण किया जाता था।

# हमास के खिलाफ युद्ध के बीच इस्राइली सेना का आदेश गाजा के लोगों से राफा शहर खाली करने के लिए कहा

डेर अल बलाह। इससे पहले इस्राइली सेना ने गाजा शहर के कुछ हिस्सों को खाली करने का आदेश दिया था। लोगों को जीतून, तेल अल-हवा और अन्य इलाके खाली करने के लिए कहा था। यहां इस्राइली सेना ने 17 महीने के युद्ध के दौरान पिछले ऑपरेशन किए हैं। सेना ने कहा कि वह जल्द ही क्षेत्र से रॉकेट फायर का जवाब देगी और निवासियों को दक्षिण की ओर जाने का आदेश दिया।



इस्राइली सेना ने सीमा पर एक रणनीतिक बफर जोन पर कब्जा कर लिया और युद्धविराम समझौते के अनुसार वहां से वापस नहीं लौटी। इस्राइल ने कहा कि हथियारों की तस्करी को रोकने के लिए उसे वहां अपनी मौजूदगी बनाए रखने की जरूरत है। पिछले

सप्ताह इस्राइल ने हमास के साथ अपने युद्धविराम को समाप्त कर दिया था। इसके बाद इस्राइल ने गाजा पट्टी में हमले शुरू किए। इसमें सैकड़ों फलस्तीनी मारे गए थे। इस्राइल ने तब तक सैन्य दबाव बढ़ाने की कसम खाई है जब तक कि हमास शेष 59 बंधकों को वापस नहीं कर देता। इस्राइल ने यह भी मांग की है कि हमास निरस्त हो जाए और अपने नेताओं को निर्वासन में भेज दे। हमास ने कहा है कि वह स्थायी युद्धविराम और गाजा से इस्राइल को पूर्ण वापसी के बिना शेष बंधकों को रिहा नहीं करेगा।

युद्ध विराम समाप्त होने के बाद इस्राइल लगातार हमास के खिलाफ हमले कर रहा है। गाजा पट्टी में लगातार इस्राइल की ओर से बमबारी की जा रही है। इस बीच इस्राइली सेना ने लोगों से गाजा पट्टी के दक्षिणी शहर राफा के अधिकांश हिस्से को खाली करने के लिए कहा है।

इस्राइल के प्रधानमंत्री बेजाकिन नेतन्याहू ने एक नए धरौल सुरक्षा प्रमुख को नामित किया है। उन्होंने मौजूदा सुरक्षा प्रमुख को बर्खास्त कर दिया। नेतन्याहू ने सोमवार को पूर्व नौसेना कमांडर वाइस एडमिरल एली शारविट को फलस्तीनी आतंकवादी समूहों के हमलों की निगमनी और विफल करने वाली एजेंसी का प्रमुख बनाया है।

इससे पहले नेतन्याहू ने शिन बेट प्रमुख रोनेन बार को बर्खास्त कर दिया। नेतन्याहू ने कहा कि उन्होंने हमास के सात अक्टूबर, 2023 के हमलों और युद्धविराम वार्ता पर असहमति के कारण विश्वास खो दिया है। वहाँ आलोचकों ने कहा कि बर्खास्तगी ने इस्राइल के स्वतंत्र राज्य संस्थानों को कमजोर कर दिया है।

# ओपनएआई ने छिबली-स्टाइल तस्वीरों के लिए बदले नियम अब रियल वर्ल्ड इमेज का नहीं कर पाएंगे इस्तेमाल

वॉशिंगटन। इन दिनों सोशल मीडिया पर भर-भर कर छिबली-स्टाइल की तस्वीरें देखी जा रही हैं। ऐसा कह सकते हैं कि सोशल मीडिया यूजर्स को अब इन तस्वीरों के माध्यम से अपने आप को देखना कुछ ज्यादा ही अच्छा लगने लगा है। इसी बीच ओपनएआई के चैटजीपीटी ने अपनी स्टूडियो छिबली-स्टाइल की तस्वीरों को लेकर अपनी नीति में अहम बदलाव किया है। ऐसे में बाद अब यूजर्स छिबली-स्टाइल की तस्वीरें बनाने के लिए रियल वर्ल्ड की तस्वीरों का उपयोग नहीं कर सकते। इसका साफ-साफ मतलब है कि अब आप ओपनएआई के चैटजीपीटी के माध्यम से कोई भी असल व्यक्ति या तस्वीर को देखकर छिबली-स्टाइल में तस्वीर नहीं बना सकते। जब भी आप अब चैटजीपीटी



के माध्यम से तस्वीर बनाने की कोशिश करेंगे तो इसके लिए चैटजीपीटी इमेज जनरेटर ने एक नया संदेश दिखाया शुरू किया है, जिसमें कहा गया है कि अब वह किसी असल व्यक्ति की तस्वीर से छिबली-स्टाइल की तस्वीर नहीं बना सकता। बता दें कि यह बदलाव इस कारण हुआ है कि अब उनकी नई दिशा निर्देश के तहत, असल

लोगों की समानता बनाना मना किया गया है। हालांकि, वह अब भी छिबली-स्टाइल की तस्वीरें बना सकता है, लेकिन इसके लिए यूजर्स को अधिक क्रीएटिव जानकारी देनी होगी। जैसे कि, उन्हें हैयरस्टाइल, कपड़े, पृष्ठभूमि, मूड या कोई और खास जानकारी देनी होगी, ताकि वह उसी आधार पर छिबली-स्टाइल की तस्वीर बना सके। ओपनएआई के प्रवक्ता का बयान साथ ही इस मामले में ओपनएआई के प्रवक्ता ने एक बयान में बताया कि कंपनी अब कई मामलों में सतर्कता अपना रही है, खासकर जब किसी रियल कलाकार के स्टाइल में तस्वीर बनाने की कोशिश की जाती है। हालांकि एक तर्क ये भी है ओपनएआई का यह कदम अकटूलस के माध्यम से कॉपीराइट उल्लंघन से बचने की कोशिश के रूप में देखा।

# चुनावी आहट के बीच दिखा यूनूस का बड़बोलापन

ढाका। बांग्लादेश की राजनीतिक उथल-पुथल के बीच यहां की अंतरिम सरकार के मुख्य सलाहकार मुहम्मद यूनूस ने ऐसी टिप्पणी की है, जिससे बांग्लादेश का अगला चेहरा बनना हो गया है। चीन की चार दिवसीय यात्रा पर गए यूनूस ने एक कार्यक्रम में पूर्वोत्तर भारतीय राज्यों का जिक्र करते हुए कहा, भारत के सात राज्य अभी भी भूमि से घिरे हुए हैं। उन्होंने इस इलाके में चीन को अपनी आर्थिक स्थिति का विस्तार करने के लिए आमंत्रित किया है। यूनूस ने फेसबुक पर एक वीडियो भी शेयर किया। पूर्वोत्तर भारत का जिक्र कर यूनूस ने चीन को आमंत्रित किया फेसबुक वीडियो में यूनूस ने कहा, भारत के सात राज्य, जिन्हें सेवन सिस्टर्स कहा जाता है, भूमि से घिरे हुए हैं। उनके पास समुद्र तक पहुंचने का कोई रास्ता नहीं है। हम इस क्षेत्र में समुद्र के एकमात्र संरक्षक हैं। इस कारण संभावनाओं के असीमित दरवाजे खुलते हैं। यूनूस ने शुकवार को वॉजिंग के एक होटल में टिकाऊ बुनियादी ढांचे और ऊर्जा से मुझे पर आयोजित उच्च स्तरीय राउंडटेबल मंथन के दौरान यह टिप्पणी की। बकौल यूनूस देश रणनीतिक रूप से भूमि से घिरा हुआ है। नेपाल, भूटान और भारत के सात राज्यों की सीमाएं बांग्लादेश से लगने के कारण यह पूर्वोत्तर भारत के सात राज्यों का प्रवेश द्वार भी है। मुख्य सलाहकार प्रोफेसर यूनूस ने बांग्लादेशी युवाओं की क्षमता को भी रेखांकित किया।



# इस्राइल के जहाज को निशाना बनाने की धमकी पर यमन में अमेरिका का हवाई हमला

दुबई। इस्राइल के जहाज को निशाना बनाने की धमकी पर यमन में अमेरिका ने हवाई हमला किया है। हूती विद्रोहियों ने कहा कि यमन की राजधानी सना के आसपास रविवार रात से लेकर सोमवार सुबह तक कार्वैड हमले किए गए। इसमें एक हूती विद्रोही की मौत हो गई। विद्रोहियों ने कहा कि यह अब तक के सबसे तेज हमले थे। विद्रोहियों ने कहा कि 2014 से हूतियों के कब्जे वाली यमन की राजधानी सना के आसपास हुए हमलों में चार अन्य घायल भी हुए। यहां एक वीडियो फुटेज में बर्मा के धमाके के बाद घरों में बिखरे कांच प्रसारित किए, लेकिन हमलों के लक्ष्यों को नहीं दिखाया गया। इससे पहले अमेरिका ने यमन में हूती विद्रोहियों के ठिकानों पर



बमबारी की थी। यह बमबारी राजधानी सना और उत्तर पश्चिम में स्थित सदा शहर में की गई। बमबारी के बाद अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने हूती विद्रोहियों को धमकी दी और कहा कि वे उन्हें पूरी तरह से तबाह कर देंगे। ट्रंप ने साथ ही ईरान को भी चेताया और ईरान पर हूती

विद्रोहियों की मदद करने का आरोप लगाया। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने सोशल मीडिया पर साझा एक पोस्ट में लिखा था कि हूतियों को इस बमबारी में भारी नुकसान उठाना पड़ा है। यह धीरे-धीरे बदतर होता जाएगा। यह बराबरी को लड़ाई भी नहीं है।

# फ्रांसीसी अदालत ने गबन मामले में मरीन ले पेन को पाया दोषी

पेरिस। फ्रांस की एक अदालत ने सोमवार को मरीन ले पेन को गबन के एक मामले में दोषी पाया, लेकिन तत्काल यह नहीं बताया कि उन्हें क्या सजा दी जाएगी और इसका इस दक्षिणपंथी नेता के राजनीतिक भविष्य पर क्या प्रभाव पड़ेगा। बता दें कि, मरीन ले पेन और उनकी नेशनल रेली के 24 अन्य अधिकारियों पर आरोप है कि उन्होंने यूरोपीय संघ के संसदीय सहायकों के लिए निर्धारित धन का उपयोग 2004 से 2016 के बीच पार्टी के लिए काम करने वाले कर्मचारियों को भुगतान करने के लिए किया, जो 27 देशों के ब्रॉक के नियमों का उल्लंघन था। मरीन ले पेन ने उसी आरोपों से किया इनकार मरीन ले पेन और उनके सह-



प्रतिवादियों ने गलत काम करने से इनकार किया। दक्षिणपंथी नेता के लिए सबसे बड़ी चिंता यह है कि अदालत उन्हें तत्काल प्रभाव से पद के लिए अयोग्य घोषित कर सकती है - भले ही वह अपील करें। इससे उन्हें 2027 में राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव लड़ने से रोका जा सकता है। उन्होंने इस तरह के परिदृश्य को राजनीतिक खात्मे के रूप में वर्णित किया है। संवैधानिक

अपील कर सकते हैं। इससे एक और मुकदमा चलेगा। यह भी पढ़ें - 'डीर': आशा कार्यकर्ताओं का तेज हुआ विरोध प्रदर्शन, सिर मुंडवाकर की सरकार से मार्ग पूरी करने की अपील हाल में मरीन ले पेन की पार्टी का बढ़ा चुनावी समर्थन: मरीन ले पेन 2017 और 2022 के राष्ट्रपति चुनावों में राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रो के बाद दूसरे स्थान पर रहीं और हाल के वर्षों में उनकी पार्टी का चुनावी समर्थन बढ़ा है। 2024 के अंत में हुए नौ हफ्ते के ट्रायल के दौरान, उन्होंने तर्क दिया कि अयोग्यता मुझे राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार होने से वंचित और उनके समर्थकों को मताधिकार से वंचित कर देगी। '11 मिलियन लोगों ने उस आंदोलन के लिए मतदान किया है जिसका मैं प्रतिनिधित्व करती हूँ।

परिपद ने शुकवार को एक अलग मामले में फेसला सुनाया कि तुरंत सजा देना संवैधानिक था। इतने सारे प्रतिवादियों के साथ, मुख्य न्यायाधीश को फेसला पढ़ने में कई घंटे लग सकते हैं। मरीन ले पेन अदालत में थीं। अगर दोषी पाया जाता है, तो उसे और उसके सह-प्रतिवादियों को 10 साल तक की जेल भी हो सकती है - एक ऐसा फेसला जिसके खिलाफ वे

# यूक्रेन कमी नाटो का सदस्य नहीं बनने वाला, समझौते पर बातचीत की पेशकश के बीच डोनाल्ड ट्रंप की टूक

वॉशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने एक बार फिर खनिज समझौते और नाटो सदस्यता को लेकर यूक्रेन के इरादे जाहिर किए। उन्होंने कहा कि अगर यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्स्की समझौते से पीछे हटने की कोशिश करते हैं तो उनको बड़ी समस्या का सामना करना पड़ सकता है। उन्होंने यह भी कहा कि यूक्रेन कभी नाटो का सदस्य बनने वाला नहीं है। यूक्रेन के समझौते पर बातचीत फिर से शुरू करने के पीछे नाटो सदस्यता पाने की मंशा को ट्रंप ने खारिज कर दिया। उन्होंने कहा कि जेलेन्स्की एक सौदा करना चाहते हैं। लेकिन मैं देख रहा हूँ कि वह खनिज समझौते से पीछे हटने की कोशिश कर रहे हैं। अगर वह ऐसा करते हैं तो कुछ बड़ी समस्याएं पैदा हो सकती हैं। हमने दुर्लभ खनिज समझौता किया है। जेलेन्स्की ने फिर से बातचीत की पेशकश की है। वह



नाटो का सदस्य बनना चाहते हैं। वैसे वह कभी भी नाटो का सदस्य नहीं बनने वाले। वह इसे समझते हैं। ये भी पढ़ें: 'अमेरिका में टिकटों के लिए बहुत खरीदार, समय सीमा से पहले पूरा होगा सौदा', राष्ट्रपति ट्रंप का बयान वहीं पुतिन के साथ संबंधों को लेकर ट्रंप ने कहा कि हम हमेशा से अच्छे से साथ हैं। मुझे नहीं लगता कि वे अपनी बात से पीछे हटने वाले हैं। मैं उनको लंबे समय से जानता हूँ। इससे पहले अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने रूसी समकक्ष व्लादिमीर पुतिन को चेतावनी दी कि अगर यूक्रेन के साथ युद्धविराम समझौता नहीं हुआ तो वह रूस पर द्वितीयक प्रतिबंध लगाएंगे। सभी प्रकार के तेल पर 25 से 50 फीसदी टैरिफ लगाया जाएगा। उन्होंने कहा, जो भी रूस से तेल खरीदेगा, वह अमेरिका में केवल तेल ही नहीं,

बल्कि अपना कोई भी उत्पाद नहीं बेच सकेगा। हालांकि, उन्होंने इस बात को दोहराया कि उनके और पुतिन के संबंध बहुत अच्छे हैं। ये भी पढ़ें: डोनाल्ड ट्रंप की धमकी के बाद पलटवार को तैयार ईरान, हमले के लिए भूमिगत मिसाइल लॉन्च किए लोट 18 मार्च को ट्रंप और पुतिन ने की थी बातचीत ट्रंप और पुतिन ने 18 मार्च को फोन पर बात की थी। अपने चुनाव अभियान के दौरान, ट्रंप ने यूक्रेन में युद्ध को हल करने की कसम खाई थी, इसे अपनी पहली विदेश नीति प्राथमिकता बताया था। वहीं पिछले हफ्ते रूस और यूक्रेन युद्धविराम पर सहमत हुए थे, जिससे काला सागर में सुरक्षित मार्ग उपलब्ध हो सकेगा और एक दूसरे के ऊर्जा बुनियादी ढांचे पर हमलों को रोका जा सकेगा।

